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2.2. Самодіяльна народна хорова капела «Будівельник» 
під орудою Ігоря Левенця – провідний колектив Тернопі-

льщини. Олег Смоляк, Анатолій Баньковський 
Останнім часом українські музикознавці все частіше звер-

таються до питань, що пов’язані з дослідженням діяльності ві-
домих творчих особистостей у сфері хорового виконавства. Ці 
дослідження дають можливість виявити специфіку диригент-
сько-хорової роботи того чи іншого митця й узагальнити її на 
музикознавчому та соціокультурному рівнях. До таких, зокре-
ма, належить відомий на Тернопільщині та далеко поза її ме-
жами хоровий диригент, багатолітній художній керівник відо-

http://ucu.edu.ua/about/history/
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мих не тільки в Україні хорових колективів «Будівельник» та 
«Галичина», викладач Тернопільського обласного державного 
музичного училища ім. Соломії Крушельницької, заслужений 
діяч мистецтв України Ігор Прокопович Левенець. 

Його ім’я з самого початку творчої діяльності привертало 
увагу музикантів і шанувальників диригентського мистецтва 
професійним підходом до роботи з хором, працьовитістю, нев-
томною мистецькою та педагогічною діяльністю. Однак у му-
зикознавстві та музичній педагогіці його творчість належним 
чином не висвітлена, а зводилася лише до принагідних загаль-
них констатацій фактів у місцевій періодиці [6; 9; 10] та подачі 
коротких творчих біографічниx довідок у місцевих [3; 5; 7] та 
республіканських [8] енциклопедичних словниках. На жаль, 
ґрунтовного, цільного матеріалу про диригентсько-хорову дія-
льність Ігоря Левенця поки що немає.  

Мета дослідження – висвітлити та проаналізувати основні 
етапи диригентсько-хорової роботи Ігоря Левенця з самодія-
льною народною хоровою капелою «Будівельник» тресту «Те-
рнопільпромбуд» за період з 1969 по 1991 роки.  

Провідним аматорським хоровим колективом на Тернопі-
льщині у 1970–1980-х роках була самоліяльна народна хорова 
капела «Будівельник» тресту «Тернопільпромбуд», якою з 
1969 по 1991 рік керував талановитий хормейстер, випускник 
Львівської державної консерваторії ім. М. В. Лисенка, учень 
професора Миколи Колесси Ігор Левенець1.  
                                                   

1 Левенець Ігор Прокопович народився 16 липня 1942 р. в с. Голешів ни-
ні Жидачівського району Львівської області. Закінчив хорове відділення 
Дрогобицького державного музичного училища (1961) та Львівської дер-
жавної консерваторії ім. М. В. Лисенка (1969). З 1969 року працював ви-
кладачем диригентсько-хорових дисциплін Тернопільського обласного 
державного музичного училища ім. Соломії Крушельницької. Керівник са-
модіяльних народних хорових капел «Будівельник» (1969–1991), «Галичи-
на» (1991–2006), мішаного хору Тернопільського обласного державного 
музичного училища ім. Соломії Крушельницької (з 1994 р.). У 1999 році 
отримав почесне звання заслуженого діяча мистецтв України. Помер 22 ве-
ресня 2022 р. [7, с. 327]. 
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З самого початку своєї діяльності цей колектив відзначав-
ся високохудожнім рівнем виконання та активною концерт-
ною діяльністю. Це було пов’язано з тим, що його очолювали 
до Ігоря Левенця провідні тернопільські хорові диригенти Ле-
вко Гіпський2 та Микола Вороняк3. Найбільш активною кон-
цертно-виконавська діяльність хорової капели «Будівельник» 
була в час керування нею Ігорем Левенцем. Адже його вока-
льно-хорові знання, здобуті у Львівській державній консерва-
торії ім. М. В. Лисенка під керівництвом відомих педагогів, 
професорів Остапа Йосиповича Дарчука (вокал) і Миколи Фі-
ларетовича Колесси (диригування), почали активно втілюва-
тися в художньо-виконавську практику.  

Творча праця Ігоря Левенця з самодіяльною народною 
хоровою капелою «Будівельник» тресту «Тернопільпромбуд» 
розпочалася 3 жовтня 1969 року4, з часу його праці в Терно-
                                                   

2 Гіпський Левко Іванович народився 4 березня 1928 року в м. Кременці 
Тернопільської області в сімʼї музиканта Івана Гіпського. Початкову і зага-
льну середню освіту здобув у Кременецькій середній школі. 1948 року за-
кінчив Кременецьку музичну школу по класу фортепіано. Трудове життя 
розпочав з 1944 року, працюючи концертмейстером Тернопільської хоро-
вої капели. З 1948 по 1949 рік працював у Кременецькому педагогічному 
училищі викладачем музики. З 1950 по 1961 рік працював педагогом у 
Кременецькій музичній школі. З 1961 по 1963 рік працював в Одеському 
оперному театрі. З 1963 по 1968 рік навчався на диригентському факульте-
ті Одеської державної консерваторії (клас професора К. Пігрова). З 1963 по 
1967 рік керував самодіяльною народною хоровою капелою «Будівель-
ник». З 1967 по 1973 рік очолював самодіяльну хорову капелу «Освіта». 
Помер 28 березня 1984 року [1]. 

3 Вороняк Микола Михайлович народився 27 грудня 1922 року в с. Венг-
лювка Кросненського повіту (Польща). Закінчив Львівську державну кон-
серваторію ім. М. В. Лисенка (1952). З 1952 р. – художній керівник Терно-
пільської обласної філармонії, головний диригент хорової капели. Заслу-
жений працівник культури України (1973). Помер 26 червня 1974 року [2, 
с. 309]. 

4 Хорова капела «Будівельник» була створена в 1963 році колишнім ху-
дожнім керівником хорової капели Тернопільської обласної філармонії, 
Миколою Вороняком. У кінці цього року через хворобу Вороняка її очолив 
талановитий хоровий диригент Левко Іванович Гіпський, який, попрацю-
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пільському обласному державному музичному училищі 
ім. Соломії Крушельницької.  

Перше заняття Ігоря Левенця з хоровою капелою «Будіве-
льник» відбулося в присутності тодішнього начальника Тер-
нопільського обласного управління культури Миколи Янково-
го і художнього керівника цієї капели Миколи Вороняка. Ігор 
Левенець розпочав репетицію з художнього опрацювання тво-
ру «Сон» К. Стеценка, який вже був розучений з хористами 
попереднім керівником. Уже з перших хвилин репетиції їх за-
хопила методика роботи Ігоря Левенця над твором, зокрема 
його глибоке і фахове трактування як окремих фраз, так і 
всього твору. Відповідно й колектив капели приємно вразив 
Ігоря Левенця. Адже замість звичайних аматорів-любителів її 
основу складали колишні співаки професійного хору, що діяв 
донедавна при Тернопільській обласній філармонії. Вони, як 
виявилося, мали хороші вокальні дані й навики співу в акаде-
мічній капелі. Такий склад одразу заінтригував Левенця й ви-
кликав у нього бажання довести колектив до високого мисте-
цького рівня.  

Ігор Левенець для підсилення чоловічої групи запросив до 
участі в капелі й студентів хорового відділення Тернопільсь-
кого музичного училища ім. Соломії Крушельницької – пере-
важно учнів свого класу. Серед них були Василь Вонсул, Олег 
Смоляк, Богдан Гаврилюк, а також учні інших викладачів – 
Мирон Гавриляк, Богдан Кріль, Григорій Луців, Олег Тхор. 
Студентський склад значно підсилив капелу як у кількісному, 
так і в якісному значенні. До речі, вони отримали в цьому ко-
лективі велику художньо-виконавську практику не лише як 
хористи, але й як диригенти (кожен із них у майбутньому про-
явив себе як фаховий хормейстер). 

                                                                                                                  
вавши з капелою пʼять років й довівши її до високого мистецького рівня, 
через певні непорозуміння з колективом залишив художнє керівництво ка-
пелою. Опісля капелу знову очолив Микола Вороняк, але через хворобу він 
знову залишив працю з капелою. 
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Із самого початку Ігор Левенець розпочав інтенсивну ро-
боту над удосконаленням хорової органіки. Власне це був той 
напрямок його діяльності, який дав змогу в скорому часі виве-
сти колектив на високі мистецькі горизонти. А все розпочало-
ся із вокалізації голосних і приголосних звуків у хорових пар-
тіях, які через деякий час набули справжнього академічного 
звучання, особливо це відчувалося в сопрановій партії, яка є 
визначальною в оцінці професіоналізму колективу (якщо кері-
вник хору зуміє домогтися резонуючого звучання сопранової 
партії, то хор зазвучить академічно). Власне Ігор Левенець сам 
володіє вишколеним резонаторним співом і вміє передати його 
хористам. Така прискіплива робота маестро над хоровою ор-
ганікою вивела самодіяльну народну хорову капелу «Будіве-
льник» на новий якісний рівень й, без перебільшення, поста-
вила її в ряд найуспішніших українських хорових колективів. 
Про це свідчать й висловлювання відомих українських музи-
кантів-професіоналів, зокрема провідного композитора Івана 
Карабиця, який, аналізуючи перед президією Міністерства ку-
льтури УРСР виступ капели в м. Києві, зауважив, що це спра-
вжній високомистецький колектив, який може позмагатися з 
будь-яким іншим професійним хором. 

Ігореві Левенцю запам’яталася участь хорової капели 
«Будівельник» у концерті, присвяченому 100-річчю від дня 
народження співачки світової слави, уродженки с. Білявинці 
що на Тернопільщині Соломії Крушельницької, котрий відбу-
вся 23 вересня 1972 року в Тернопільському обласному музи-
чно-драматичному театрі ім. Т. Г. Шевченка. У ювілейних за-
ходах, присвячених цій даті, брали участь відомі українські 
музиканти з Києва, Львова, Чернівців, Хмельницького та ін-
ших міст. Серед них – Микола Колесса, Анатолій Кос-
Анатольський, Мирослав Скорик, сестри Марія, Даниїла та 
Ніна Байко, Михайло Головащенко, Андрій Кушніренко та 
інші відомі культурно-громадські діячі. Всі вони побували на 
концерті, в якому брала участь і самодіяльна хорова капела 
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«Будівельник» під керівництвом Ігоря Левенця. Капела вико-
нувала твори «Партія веде» Євгена Козака, «Сон» Кирила 
Стеценка та «Поема» Зденека Фібіха [4], які вразили високих 
гостей професіоналізмом виконання та самобутньою інтерпре-
тацією. Більшість відомих гостей поспішили за куліси приві-
тати диригента та учасників капели з успішним виступом, 
який особливо привернув їхню увагу. Високу похвалу хоровій 
капелі та, зокрема, Ігореві Левенцю висловив професор Мико-
ла Колесса. Він засвідчив високий художній рівень колективу 
та органічне злиття диригента і хору, наголосивши: «Ви є 
справжній хоровий диригент». 

Достойну оцінку самодіяльній народній хоровій капелі 
«Будівельник» дали фахівці-музиканти й широка слухацька 
аудиторія в Болгарії, де колектив брав участь у Декаді радян-
ського мистецтва, присвяченій 50-річчю утворення СРСР 
(грудень 1972 року). Хорова капела «Будівельник» виступала 
в концертному залі м. Слівена (Болгарія) перед високоповаж-
ною публікою й отримала надзвичайно високу оцінку. Біль-
шість професійних болгарських музикантів не могли повірити, 
що це виступає самодіяльний хор. Колектив виступив і в ін-
ших місцях Слівенського округу й також був оцінений на «ві-
дмінно». Керівництво Слівенського окружкому пропонувало 
Ігореві Левенцю очолити хорову капелу м. Слівена, навіть 
обіцяло створити всі умови для цього. Хороші відгуки капела 
отримала й від учасників радянської делегації на чолі з мініст-
ром освіти СРСР В. Тихоновим (у делегації брали участь сек-
ретарі ЦК Компартії радянських республік з Естонії, Білорусії, 
Грузії).  

Ігор Левенець як художній керівник хорової капели «Бу-
дівельник» з самого початку усвідомив, що мистецьке зрос-
тання колективу немислиме без активного концертного життя 
та різностильового репертуару. Ці дві домінантні риси визна-
чили основний вектор всієї його багаторічної художньо-
виконавської і педагогічної діяльності. 
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З самого початку роботи з самодіяльною народною хоро-
вою капелою «Будівельник» Ігор Левенець особливого зна-
чення надавав репертуару та шліфуванню його у різного рівня 
концертних виступах. Адже міське та обласне управління ку-
льтури постійно залучали цей колектив до концертів, присвя-
чених пам’ятним державним датам.  

Репертуар самодіяльної народної хорової капели «Будіве-
льник» під керівництвом Ігоря Левенця завжди був цікавим і 
різноманітним. Він мало чим відрізнявся від репертуару про-
фесійних хорових академічних колективів і включав у себе 
три блоки: хорові твори західноєвропейських композиторів, 
твори українських і російських композиторів та обробки на-
родних пісень. Західноєвропейську хорову класику представ-
ляли «Ave Maria» Франца Шуберта, «Ave Maria» Леонардо 
Луцці, «Requiem aetenam» Джузеппе Верді, «Ніч» Шарля Гу-
но, «Вечерняя звезда», «Грёзы» Ріхарда Шумана, «Ave verum» 
Шарля Гуно, «Фантазія До мажор» для фортепіано, мішаного 
хору і симфонічного оркестру Людвіга ван Бетховена, «Пое-
ма» Зденека Фібіха. 

Зарубіжна хорова класика у репертуарі хорової капели 
«Будівельник» під керівництвом Ігоря Левенця – це той пока-
зник, який визначав академізм колективу, вміння виконувати 
твори в тому чи іншому стильовому напрямку. Адже виконан-
ня твору, що представляє українську хорову класику, не має 
строго визначених рамок академізму й часто виконується хо-
рами із явно вираженими аматорськими рисами (відсутність 
резонаторського співу, невідповідність стильовим особливос-
тям тощо). Ігор Левенець, працюючи над творами західно-
європейської класики, завжди звертає увагу на стильову при-
належність твору, багатство його виражальних засобів. Кожен 
твір західноєвропейського композитора в інтерпретації Ігоря 
Левенця – це продумана від початку до кінця композиція. Во-
на має відповідне стильове «обличчя» й глибину художнього 
виконання.  
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Значне місце в репертуарі хорової капели «Будівельник» 
займала й російська класика. Це твори суто російських компо-
зиторів-класиків та твори композиторів 70–80-х років ХХ сто-
ліття. Першу групу складають твори «Повстречался сын с от-
цом» Георгія Свиридова, «Зимняя дорога» Віссаріо-
на Шебаліна, «Горные вершины» Антона Рубінштейна, «Зи-
ма» Віктора Каліннікова, «Лесное озеро» Міхкеля Людіга.  

Російська хорова класика – це твори, багаті на вокально-
хорову техніку, динаміко-агогічну палітру, штрихову ампліту-
ду. Без них, як і без творів західноєвропейської класики, хоро-
вий колектив не міг зреалізувати свої професійні можливості. 
Хоча, на відміну від західноєвропейської хорової класики, 
твори російських композиторів були обов’язковими у концер-
тних програмах. Без них жодний український хоровий колек-
тив не залучався до концертних виступів. Пласт російської хо-
рової музики в інтерпретаціях Ігоря Левенця завжди звучав 
високопрофесійно й привабливо, з відчуттям російського хо-
рового стилю. 

Значно більшою кількісно є друга група творів тогочасних 
російських композиторів. Це «Там, где была война» Владисла-
ва Дмитрієва, «Баллада о солдате» Миколи Пескова, «Песня о 
криницах» Андрія Ешпая, «По снежным просторам» Бориса 
Снеткова, Аріозо матері із кантати «Нам нужен мир» Анатолія 
Новікова, «Соловьи» Василя Соловйова-Сєдого, «Над Хаты-
нью колокола» Іона Мельника, «Повстречался сын с отцом» 
Георгія Свиридова, слова Олександра Прокоф’єва, «Сегодня 
песни большой день» Петеріса Барісона. Ця група творів на-
лежала до обов’язкового репертуару. Вони складали фонд ра-
дянських пісень, які були основою комуністичної ідеології, 
хоча більшість із них мали достойне музичне тло й були ціка-
вими як для хормейстерів, так і для слухачів. У репертуарі хо-
рової капели «Будівельник» ці твори звучали на високому му-
зичному та виконавському рівні. У цілому, вони гідно допов-
нювали репертуар колективу.  
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Найважливіше місце в репертуарі хорової капели «Будіве-
льник» під керівництвом Ігоря Левенця займали твори україн-
ських композиторів. Серед них: «Вічний революціонер», «Ту-
ман хвилями лягає» – хор з першої дії опери «Утоплена» Ми-
коли Лисенка, «Поклін» Михайла Вербицького, «Лічу в нево-
лі» Дениса Січинського, «Сонце ся сховало» Станіслава Люд-
кевича, «Сон» Кирила Стеценка, «Літні тони», «Легенда» Ми-
коли Леонтовича, «Садок вишневий коло хати» Богдана Вах-
нянина, «Упав солдат» Анатолія Кос-Анатольського, «Ой коли 
б я сокіл» – пісня Максима з опери Анатолія Кос-
Анатольського «Назустріч сонцю», «Слався, мирний труд» 
Платона Майбороди, «Три тополі», «Вівчарик» Євгена Козака, 
«Вареники» Степана Сабадаша. Це власне той репертуар, що 
репрезентує хорову капелу «Будівельник» як високомистець-
кий колектив із орієнтацією на професійний рівень у роботі. 
Працюючи над кожним твором українського композитора, Ігор 
Левенець орієнтувався на його художні смаки та мистецькі 
уподобання. Твори українських композиторів були тонко від-
чутні професійним диригентом та високо оцінені їхніми авто-
рами, що слухали це виконання. Високу мистецьку оцінку Ігор 
Левенець отримав від композиторів Миколи Колесси, Євгена 
Козака, Анатолія Кос-Анатольського, Степана Сабадаша та ін. 
Вони однозначно підкреслювали високий професіоналізм ви-
конання та самобутність художньої інтерпретації творів. 

На особливу увагу в репертуарі хорової капели «Будіве-
льник» заслуговують обробки українських народних пісень та 
пісень народів світу. Більшість із них – це обробки Миколи 
Леонтовича. Серед них: «Щедрик», «Дударик», «Піють півні», 
«Пряля», «Ой стану я в понеділок», «Над річкою бережком», 
«Ой сивая зазуленька». Як глибокий знавець і виконавець на-
родних пісень Ігор Левенець тонко відчував їхню природу 
звучання, зокрема їхнє композиційне розгортання – зав’язку, 
експозиційне наростання, кульмінацію, епілог. Кожна строфа 
чи композиційна структура Леонтовичевих обробок дихала у 
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виконанні хорової капели «Будівельник» неповторністю музи-
чної форми й свіжістю звукових барв. Кожен динамічний від-
тінок, штрих чи агогічне розгортання були вмотивовані й ви-
правдані. Прикладом цього може послужити «Щедрик» Мико-
ли Леонтовича, що звучить в інтерпретації Ігоря Левенця як 
безпосереднє щедрувальне дійство: початок твору звучить ти-
хо, ніби гурт щедрівників здалеку наближається до осель, по-
тім звучання поступово наростає, створюючи ауру самого ще-
дрування під вікнами господаря, і в останніх тактах твору звук 
поступово зменшується, ніби імітує відхід від оселі щедрівни-
ків. Цей твір у виконанні хорової капели «Будівельник», без 
сумніву, належав до знакових, візитівкових. За цим твором 
можна відразу визначити, що це співає хорова капела «Будіве-
льник» під орудою Ігоря Левенця. 

У концертних програмах хорової капели «Будівельник» 
твори в обробці Леонтовича переважно виконувалися на заве-
ршення і супроводжувалися бурхливими оплесками слухачів. 
Такий позитив випливав із глибокого проникнення диригента 
в природу кожної окремо взятої пісні. Адже інтерпретаційна 
концепція завжди була заземлена у той чи інший народнопі-
сенний жанр. Обрядові пісні Ігор Левенець завжди трактує як 
складову певного жанру. Звичайні пісні закорінені у психоло-
гію кожного окремо взятого персонажа, а жартівливі та спорі-
днені з ними пісні мають танцювальний ухил. 

Трактування народних пісень Ігорем Левенцем не має ви-
роблених наперед штучних кальок, а пронизане самою приро-
дою їхнього чуття та усвідомленим ставленням до їхнього від-
творення. Адже Ігор Левенець змалку вихований на народній 
пісні й через те дуже тонко відчуває природу її відтворення. 
Народна пісня – це основа його мистецько-художньої стихії. 

Провідне місце в репертуарі хорової капели «Будівель-
ник» займають обробки народних пісень й інших композито-
рів, зокрема Станіслава Людкевича («Бодай ся когут знудив», 
«Ой Морозе, Морозенку», «Гагілка»), Григорія Давидовського 



83 

(«Стелися, барвінку»), Миколи Ракова («Ой дуб, дуба, дуба»), 
Якова Яциневича «Сусідка», Кирила Стеценка («Чуєш, брате 
мій»), Євгена Козака («Наша Аничка») та ін.  

Обробки українських народних пісень у трактуванні Ігоря 
Левенця мають свою виконавську специфіку. Вона полягає в 
тому, що кожна обробка – це ніби окрема побутова чи обрядо-
ва картинка, що відрізняється одна від одної динаміко-
агогічною палітрою. Зокрема, обробки обрядових пісень напо-
внені світлими й теплими барвами, родинно-побутові пісні 
звучать, виходячи з обставин їхнього виконання, соціально-
побутові – сповнені героїчного чи трагічного забарвлення (в 
залежності від їхнього змістового наповнення). Такий широ-
кий виконавський спектр пов’язаний із розумінням Ігорем Ле-
венцем як інтерпретатором специфіки кожного жанру й обста-
вин їхнього виконання чи функціонального призначення.  

У репертуарі хорової капели «Будівельник» мали місце й 
обробки пісень інших народів – латвійські, молдавські, росій-
ські, болгарські. Серед них: російська народна пісня в обробці 
Олександра Свєшнікова «Вечерний звон», латвійська народна 
пісня в обробці А. Юр’яна «Вій, вітерець», болгарська народна 
пісня в обробці Петра Динева «Ой ти Данче, мамино фиданче» 
та ін. Ігор Левенець як інтерпретатор пісень інших народів 
звертав увагу на їхні стильові особливості як на рівні музично-
го, так і мовного діалектів. Консультувався з діалектологами 
щодо правильної вимови оригінальних текстів. Тому кожна 
народна пісня сприймалася в інонаціональному середовищі з 
великим успіхом, оскільки була наближена до певних місце-
вих традицій. 

У репертуарі хорової капели «Будівельник» були й твори 
радянської тематики. У той час це були своєрідні «паровози-
ки», без яких не могла втілитися на сцені будь-яка концертна 
програма. Ігор Левенець, підбираючи твори цього спрямуван-
ня, завжди звертав увагу на їхній мистецький рівень, тобто 
тяжів до мінімальної ідеологічної заангажованості. Протягом 
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багатьох років у концертних програмах капели «Будівельник» 
були твори «Партія веде» та «Під небом України» Євгена Ко-
зака. В змістовому відношенні вони були настільки закамуф-
льовані, що ідеологічна мотивація в них була зведена до міні-
муму, лише домінували мотиви любові до рідного краю та до 
навколишньої краси. У концертних програмах капели ідеоло-
гічний репертуар завжди був присутній, але ніколи не перева-
жав, без нього в ті часи обійтися було неможливо. 

Окремо треба відзначити репертуар, який репрезентував 
хорову Шевченкіану. Це твори: «Садок вишневий коло хати» 
Богдана Вахнянина, «Чи ми ще зійдемося знову», «Сонце захо-
дить» Станіслава Людкевича, «Думи мої», обробка для хору 
Євгена Козака, «Реве та стогне Дніпр широкий» (музика Григо-
рія Гладкого, обробка для хору Левка Ревуцького), «Заповіт» 
(обробка для хору Кирила Стеценка), «Лічу в неволі» Дениса 
Січинського та ін. Ці твори були основою програм концертів, 
які кожного року відбувалися в концертних залах м. Тернополя 
та в актовій залі будинку культури «Тернопільпромбуд». 

Виконання хорової Шевченкіани капелою «Будівельник» 
завжди супроводжувалося слухачами шквалом оплесків, адже 
кожен твір був протрактований самобутньо й неповторно. Ігор 
Левенець як хоровий диригент інтерпретував музику на слова 
Кобзаря по-особливому тому, що вірші Шевченка він часто 
виконував на сцені як декламатор і крізь його серце проходило 
кожне слово Великого Поета. Кожен інтонаційний, ритмічний 
елемент поезії був пропущений диригентом крізь ритмічну 
пульсацію своєрідно, у широкій палітрі динамічних та агогіч-
них відчуттів.  

Хорова капела «Будівельник» протягом всього періоду 
своєї діяльності завжди брала участь у Шевченківських концер-
тах, що відбувалися в м. Тернополі та поза його межами. Її ви-
сокомистецьке виконання творів українського поета завжди з 
захопленням сприймалося слухачами й схвально оцінювалося 
відомими хоровими диригентами (Андрієм Кушніренком, Ми-
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хайлом Кречком, Анатолієм Авдієвським, Євгеном Савчуком, 
Богданом Антківим, Олегом Цигиликом, Богданом Де-
рев’янком та ін.). Музичне втілення Шевченкової поезії завжди 
базувалося на глибокому розумінні хорового співу, органічно-
му поєднанні динаміко-агогічних відтінків та природному ком-
позиційному розгортанні. Особливу увагу в професійних музи-
кантів привертала інтерпретація шевченківських творів, що по-
вністю випливала зі змісту поетичного твору й була підпоряд-
кована словесній стопності поетичного тексту. Ігор Левенець 
тонко відчував внутрішній зміст твору та афектацію кожного 
слова, тому трактування музичної Шевченкіани митцем завжди 
відрізнялося від хорових інтерпретацій інших диригентів. 

Перевагу над іншими аналогічними колективами хорова ка-
пела «Будівельник» мала в тому, що серед її учасників були два 
баси-октавісти – Теофіл Мойсович і Віталій Веселовський. Їхнє 
октавне дублювання басової партії в певних місцях часто здій-
мало бурхливі овації слухачів і подивування професіоналів: воно 
надавало хору незвичайного колориту й соковито-барвистого 
тембру. Це було найбільш показово у виконанні творів Миколи 
Леонтовича («Дударик»), Миколи Ракова («Ой дуб, дуба, дуба»), 
Станіслава Людкевича («Сонце ся сховало») та ін. 

20 вересня 1986 року хорова капела «Будівельник» брала 
участь в обласному конкурсі хорових колективів імені Соломії 
Крушельницької. Серед значної кількості учасників колектив 
виборов звання лауреата першої премії й був нагороджений 
пам’ятним дипломом. 

На конкурсне змагання винесли такі хорові твори, як «Під 
небом України» Євгена Козака на слова Григорія Коваля, «Ро-
димий краю» Анатолія Кос-Анатольського на слова Богдана 
Кирчіва. Конкурсна комісія на чолі з народним артистом 
України, художнім керівником та головним диригентом Буко-
винського державного ансамблю пісні і танцю Андрієм Куш-
ніренком відзначила високий виконавський рівень хорової ка-
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пели «Будівельник» й рекомендувала провести на базі колек-
тиву обласний семінар хорових диригентів. 

Концертмейстерами хорової капели «Будівельник» у різ-
ний час працювали Лідія Іванівна Задорожна (1969–1979), Ле-
ся Пилипівна Корній та Ольга Володимирівна Баган (1979–
1983), Надія Володимирівна Фрайт (1983–1990). Їхній акомпа-
немент привертав увагу слухачів ансамблевістю звучання з 
хором, милозвучністю та професійністю виконання, вмінням 
розкрити разом з диригентом зміст виконуваного твору.  

Отже, самодіяльна хорова капела «Будівельник» тресту 
«Тернопільпромбуд» під керівництвом Ігоря Левенця вирізня-
лася з-поміж інших такого ж статусу колективів трьома яскра-
во вираженими аспектами діяльності: вокально-хоровою, кон-
цертно-виконавською та репертуарною. Зокрема, вокально-
хорова робота базувалася на глибокому розумінні її керівни-
ком хорової органіки та постійному її удосконаленні. Концер-
тно-виконавська діяльність керованої Ігорем Левенцем хоро-
вої капели була плідною і багатогранною. Вона завдяки своє-
му високому мистецькому рівню завжди залучалася до різного 
роду концертних виступів, починаючи від відзначень держав-
них свят і закінчуючи відзначеннями ювілейних пам’ятних 
дат, сольними концертними програмами та презентаціями 
українських хорових колективів за кордоном. Репертуар капе-
ли, що нараховував майже 70 творів, завжди відповідав як ви-
могам часу, так і високому професійному виконавському рів-
ню, що не відставав від виконавського рівня багатьох держав-
них колективів. 
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2.3. Струсівська заслужена самодіяльна капела бандурис-
тів «Кобзар» під керівництвом Богдана Іваноньківа у фар-
ватері української культури. Олег Смоляк, Наталія Овод 

У період відновлення держави Україна вчені-
музикознавці все частіше порушують питання, пов’язані з до-
слідженням питомого хорового мистецтва. Адже воно – це та 


